
Tisková zpráva 

Konference SVĚTLO 2025: Světlo jako součást architektury, veřejného prostoru i 

myšlení 

„Světlo je součást myšlení architekta a je nedílnou součástí jeho tvorby,“ uvedla ve svém 

vystoupení architektka Eva Jiřičná, hlavní a vážená hostka konference SVĚTLO 2025. 

Její slova se stala symbolickým mottem letošního, již čtvrtého ročníku odborné konference 

SVĚTLO 2025, která se uskutečnila 12. listopadu v pražském OREA hotelu Pyramida. Akce 

přinesla inspirativní setkání architektů, designérů, světelných techniků, zástupců měst, obcí 

i státní správy. Diskuse se soustředila na roli světla v architektuře, umění a veřejném 

prostoru, na udržitelnost, úspory energií i nové technologie, které mění podobu současného 

osvětlování. 

Světlo ve všech podobách 

Program konference byl rozdělen do čtyř tematických bloků: 

• Světlo ve veřejném prostoru – z pohledu architektů, urbanistů a projektantů, 

• Světlo v architektuře – fenomén světla jako tvůrčího nástroje, využití současných 

technologií a citlivý přístup k historickým objektům, 

• Světlo a umění – světlo jako médium emocí, estetiky a kulturního prožitku, 

• Veřejné osvětlení: úspory, udržitelnost a bezpečnost – prezentace starostů, příklady z 

praxe, současné trendy a směřování v oblasti veřejného osvětlení. 

Mezi přednášejícími vystoupili mimo jiné Eva Jiřičná, Josef Pleskot, Petr Hájek, Martin 

Kropáč, Vladimír Šlapeta, Petr Žák, Viktor Zwiener, Pavla Beranová, Kateřina Handlová, 

Tomáš Jílek, Martin Pošta či Lukáš Uliarczyk. 

Vyhlášení architektonické soutěže 

Součástí programu bylo také slavnostní vyhlášení architektonicko-technické soutěže na 

nové osvětlení exteriéru chrámu sv. Barbory v Kutné Hoře. Soutěž podtrhla význam 

citlivého přístupu ke světelnému designu v památkově chráněných lokalitách a otevřela 

odbornou debatu o metodách nasvěcování historických objektů. 

Ocenění za celoživotní dílo 

Zlatým hřebem konference bylo udělení ceny za celoživotní dílo a přínos architektuře, 

kterou převzali Ing. arch. Eva Jiřičná a Ing. arch. Josef Pleskot. Jedinečné skleněné trofeje 

vytvořila pro tuto příležitost společnost Lasvit, která ve svém designu propojila tradici 

českého skla s moderní technologií světla. 

O konferenci SVĚTLO 

Konferenci SVĚTLO pořádají Svaz podnikatelů ve stavebnictví ve spolupráci se společností 

SEKURKON.cz, kteří dlouhodobě propojují odborníky napříč architekturou, stavebnictvím, 



technickými obory i designem světla. Akce patří k nejvýznamnějším odborným událostem v 

oblasti světla a osvětlení, světelného designu a technologií v České republice. 

Poděkování partnerům 

Akce se uskutečnila za podpory partnerů, kteří dlouhodobě přispívají k rozvoji oboru a 

podpoře inovací v oblasti osvětlování. Speciální poděkování patří České agentuře pro 

standardizaci, dále pak společnostem Preciosa Lighting, Technologie hlavního města Prahy 

a Zumtobel. 

Konference Světlo 2025 je úspěšně za námi, ale pro nás to znamená jediné: Začínáme 

pracovat na té další, tedy 5. Konferenci Světlo 2026! Těšíme se na vás!  


